
Ata da pré reunião da eleição do COMID – AR , biênio 2021-2023. Aos vinte e oito dias do 
mês de julho de 2021 ; às 9:30 horas , a   Srª Nelly Fernandes Vieira de Queiroz , agradeceu a 
presença de todos, ressaltando a  importância da eleição do COMID –AR para o andamento 
das atividades do conselho . Verificado o quórum deu-se início a reunião com a Srª Nely , 
agradecendo a presença da Srª Meriluci Moraes Martins, funcionária da SEPOL  , que estava 
presente para condução como “secretária ad hoc “para transcrição da ata e do processo de 
eleição. Com a palavra  Meriluci , informou aos Conselheiros presentes  , como seria o 
procedimento de realização da  referida, satisfeita a dúvida  dos presentes , foi dado 
prosseguimento, sendo  apresentando aos presentes  membros indicados pela parte 
Governamental presentes na reunião a saber:  Jerusa G. Boechat  e Diclá Silva de Almeida 
(Sec de Educação ; Luís Felipe Cypriani de Almeida (Superitendência de Turismo); Maria do 
Socorro C. Nascimento (Superintendência da  Terceira Idade ) , representando por 
procuração a Srª Maria das Graças Marchon Silva , que estava fora da cidade  por motivos de 
viagem , Syllas da Costa Ribeiro (SEPOL) , registre-se a ausência dos representantes da 
Secretaria de Saúde : Maria Regina Duarte Martins e Gilsany  Dorveny Soares . Estando 
presentes representantes das seguintes organizações não governamentais : David Schlenz e 
Alonso Lopes de Souza (SSMA);  Nely Vieira (CLEMA ) e Cláudia R. P.Santos (AFADA).  A seguir 
Meriluci fez menção  ao  edital de convocação  publicado em jornal “Logus Notícias “ , edição 
885 de 14 de maio  de 2021, pág 08 ,informou aos presentes que atendendo ao chamamento 
se inscreveram para concorrer ao assento do COMID-AR- biênio  2021 -2023 as seguintes 
entidades: Clube da Experiência Município de Araruama- CLEMA;  Assistência Filantrópica à 
Aids de Araruama –AFADA; Paróquia São Sebastião;   Sindicato dos Servidores Municipais de 
Araruama ; APAE Araruama ; CADH Lagos , conforme cadastros disponíveis para verificação .  
Meriluci informou que procederia com a votação conforme a previsão inicial , haja visto o 
referido conselho ter 5(cinco) vagas para o assento e  registrava-se 6 (seis) entidades 
previamente inscritas até aquele momento.  A referida  perguntou se existia dúvidas e 
explicou sobre o procedimento da votação, disse que os presentes poderiam votar nas 
entidades por cada representante legalmente instituído pelas organizações governamentais 
e não governamentais , devendo o voto ser livre e imparcial de acordo com suas convicções e 
que a entidade menos votadas poderia sempre que desejasse participar das reuniões com 
direito a voz , mas não a voto.  Os presentes sugeriram que as entidades presentes a reunião 
poderiam automaticamente  ter assento sem votação , o que foi aprovado por todos . 
Estando representados na reunião o Sindicato dos Servidores Municipais, CLEMA e AFADA , 
ausentes Cadh –Lagos , APAE , Paróquia São Sebastião .   Feita as considerações , foram 
distribuídas as células para a realização da votação . Após  o término da votação a Srª 
Meriluci  deu início a apuração , ficando  assim  a contagem de votos: APAE (08 ) votos; 
Paróquia São Sebastião (07) votos e Cadh –Lagos (03) votos . O resultado final ao assento no 
COMID -AR - biênio 2021 – 2023, as 5(cinco) entidades de acordo com a apuração da eleição 
foram:  CLEMA, AFADA, APAE, Paróquia São Sebastião e Sindicato dos Servidores Municipais 
de Araruama .   Encerrada  a votação por ordem ,  Meriluci  informou sobre a votação da 
nova diretoria informou aos conselheiros que a vez da Presidência era da parte  
governamental , dirigindo-se a parte da ala governamental  informou que poderiam registrar 
chapa para concorrer a Presidência , a princípio foi informado que a Srª Maria das Graças 
Marchon Silva sinalizou a intenção de concorrer com os demais  e foi dado a oportunidade 



aos presentes para que pudessem se manifestar quanto ao interesse ao cargo .E que a chapa 
seria um Presidente da ala Governamental e um Vice da ala não governamental e um 
Secretário Executivo que seria responsável pelo  expediente do Conselho , além de outros 
cargos de acordo com a determinação da lei de criação do COMID. Como a  Srª Maria das 
Graças Marchon Silva não estava presente e ainda na falta de candidatura por parte dos 
demais ,  a reunião da votação da diretoria ficou agendada pelos presentes para o dia 
03/08/2021 as 14:00h , além de toda transcrição dos membros para composição  do decreto 
de nomeação .  Aberta a palavra para a Srª Nely Fernandes que agradeceu a todos a rica 
oportunidade de estar a frente do COMID pelo período de sua presidência , foram 
ressaltados pelos presentes os avanços do conselho do idoso na gestão da referida diretoria , 
a Srª Nely aproveitou para agradecer muitíssimo ao Sr º José Silvestre dos Santos pela 
colaboração impar dada ao Conselho do Idoso e a toda gestão . Dada por  encerrada a 
reunião , sem mais nada  a tratar , eu Meriluci Moraes Martins,  assino a presente.        
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
  Sendo aberta a votação para a vice-presidência, que sairia dos membros da parte    
governamental presentes , se candidataram 2 (dois) membros a Srª Renata Costa Duarte e  a 
Srª Josiane Leite de Souza. Feita a contagem, foi conclamado a vice-presidência  para a Srª 
Renata Costa Duarte , e a suplência para a Srª  Josiane Lite de Souza, sendo ainda indicados a 
Srª Heloísa Helena dos Santos Alla para 1ª Secretaria e o Srº José Silvestre dos Santos para 
suplência de secretaria.  Sendo  assim , fica  registrado   a composição da diretoria para o 
biênio 2018-2020: Presidente Nelly Fernandes Vieira Queiroz;  Vice-Presidente : Renata da 
Costa Resende ;  Suplente da Vice-Presidência :  Josiane Leite de Souza ; Secretária : Heloísa 
Helena dos Santos Alla; 1º Suplente:José Silvestre dos Santos.  A Srª Nely Fernandes 
agradeceu a todos pela confiança a condução ao cargo de Presidente do COMID-AR , falando 
sobre os desafios de estar a frente do Conselho ,confirmou que as reuniões do Conselho de 
direito serão mensais  e quando necessárias serão efetuadas as extraordinárias e que 
encaminharia a minuta de decreto da composição e da diretoria  para o executivo municipal 
para as devidas providências e fez menção  das responsabilidades inerentes ao cargo e que 
contava com a participação de todos  para o bom desenrolar dos trabalhos , parabenizou  as 
entidades que obtiveram o assento no Conselho e da importância das instâncias de controle 
social nos conselhos de direitos, frisando que muitas vezes os próprios familiares são os 
maiores negligentes e que o Conselho precisa se fazer sempre presente para ter maior 
vigilância a fim de melhorar o atendimento das instituições.  A Presidente dá por encerrada a 
reunião , sem mais nada  a tratar , eu Meriluci Moraes Martins, dou por encerrada a reunião 
que vai por mim assinado e pela  Presidente.        

 
  

 .Em atendimento as observâncias a Srª Meriluci  passa a leitura dos membros indicados pela parte 
governamental, listados a seguir; Secretaria Municipal de Educação :Srº Leandro Valdivino da Silva 
(membro efetivo), Srº Igor França Dias (membro suplente) ; Secretaria Municipal de Saúde: Srª 
Josiane Leite de Souza(membro efetivo); Srª Maria Regina Duarte Martins (membro suplente); 
Secretaria de Desenvolvimento Econômico , Cultura,Turismo,Esporte e Lazer : Srº Ruan Carlos da 
Silva(membro efetivo), Srª Nícia Helena do Amaral (membro Suplente);Secretaria Municipal de 
Política Social, Trabalho, Habitação ,Terceira Idade e Desenvolvimento Humano: Srª Renata Costa 
Duarte (membro efetivo);Srª Márcia Terezinha Rangel Lima (membro suplente);Superintendência 
da Terceira Idade : Srª Heloísa Helena dos Santos Alla (membro efetivo) , Srª Jodiva de Castilho 
França (membro suplente) 


